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การแถลงนโยบายของผู้บริหารองค์การบริหารส่วนตำบลตะโกทอง
ต่อ
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลตะโกทอง
        วันอังคารที่   13   ตุลาคม   2552  
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลตะโกทอง
--------------------------------------------------------
เรียน    ท่านประธานสภา   และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลตะโกทองทุกท่าน

กระผม    นายสมาน  กิ่งเพชร    นายกองค์การบริหารส่วนตำบลตะโกทอง   ได้รับการเลือกตั้งเมื่อวันที่   6 กันยายน 2552      และกรรมการการเลือกตั้งได้รับรองผลการเลือกตั้งเมื่อวันที่  29   กันยายน   2552  ตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ.  2537  และที่แก้ไขเพิ่มเติม(ฉบับที่5) พ.ศ.  2546  มาตรา58/5 ผมจึงขอแถลงนโยบายในการพัฒนาองค์การบริหารส่วนตำบลตะโกทอง   ต่อสภาองค์การบริหารส่วนตำบลตะโกทอง    ดังนี้
1. นโยบายด้านการพัฒนาคุณภาพชีวิต
1.1  ด้านสาธารณสุข
-   ส่งเสริมและสนับสนุนการป้องกันและเฝ้าระวังโรคติดต่อ
-   ส่งเสริมสนับสนุนกิจกรรม  อสม.  ผู้สูงอายุ   ผู้ด้อยโอกาสในสังคม
-   ส่งเสริมการป้องกันโรคให้การรักษาพยาบาลและบริการความรู้สาธารณสุข   
    มูลฐานแก่ประชาชน    เพื่อประชาชนมีสุขภาพพลานามัยสมบูรณ์แข็งแรง
-  ส่งเสริมสนับสนุนกิจกรรมหน่วยกู้ชีพกู้ภัย
1.2 ด้านการศึกษา
- ส่งเสริมและสนับสนุนการเรียนการสอนแก่สถานศึกษาทั้งในระบบและนอกระบบตามแนว     ทางการปฏิรูปการศึกษาโดยให้สอดคล้องกับวิถีของชุมชน  ภูมิปัญญาท้องถิ่น  ให้ชุมชนมีส่วนร่วมในการจัดการศึกษา  และพัฒนาการศึกษาให้เจริญก้าวไกลเหมาะสมกับท้องถิ่น

- สนับสนุนสงเคราะห์เด็กด้อยโอกาสที่เรียนดีแต่ฐานะยากจน
- ส่งเสริมสนับสนุนโครงการอาหารกลางวัน   อาหารเสริมนมแก่นักเรียนอย่างทั่วถึง

- ส่งเสริมกิจกรรมต่าง ๆ  ในโรงเรียนเพื่อให้เกิดประโยชน์ต่อการเรียนการสอน

- ส่งเสริมสนับสนุนจัดการศึกษา   ศาสนา   จัดตั้งศูนย์พัฒนาเด็กเล็กในตำบลตะโกทอง
1.3   ด้านการพัฒนา ทรัพยากรมนุษย์และสังคม

-   เป้าหมายการพัฒนา   คือ   การทำให้คนมีความสุข   ซึ่งประกอบด้วยการมีสุขภาพที่แข็งแรง   ครอบครัวที่อบอุ่น   มีสภาพแวดล้อมที่ดี   มีสังคมที่สันติและเอื้ออาทรต่อกัน   และสร้างสังคมการเรียนรู้ตลอดชีวิต   โดยการพัฒนาให้มีความรู้และจริยธรรม   และส่งเสริมบทบาทของคณะสงฆ์และกิจกรรมของครอบครัว   ที่ต้องร่วมมือกันอย่างใกล้ชิด

- ให้การสงเคราะห์และพัฒนาคุณภาพผู้สูงอายุ   ผู้พิการ   ผู้ด้อยโอกาสในสังคมและผู้ประสบภัยธรรมชาติ ตามความเหมาะสม
- ดำเนินการด้านสังคมสงเคราะห์โดยการให้การสนับสนุนงบประมาณเบี้ยยัง 
   ชีพผู้สูงอายุ  ผู้พิการ   ผู้ป่วยเอดส์  


- ส่งเสริมพัฒนาคุณภาพชีวิต   เด็ก   และเยาวชน   และส่งเสริมให้มีสนามกีฬาประจำหมู่บ้าน

- สนับสนุนและส่งเสริมกีฬาทุกประเภท   ทุกระดับทั้งเด็กนักเรียน   เยาวชน   ประชาชน

-  ส่งเสริมสวัสดิการ/ค่าตอบแทนให้กลุ่ม   อสม.   อปพร.   และองค์การอื่น ๆ   ที่ทำคุณประโยชน์ให้กับสังคมโดยรวม ตามที่ระเบียบของทางราชการกำหนดไว้

- ส่งเสริมอนุรักษ์ประเพณี   ภูมิปัญญาท้องถิ่น   และวัฒนธรรมอันดีงามของชุมชน   เช่น  งานสงกรานต์  งานวันกตัญญู และงานประเพณีต่าง ๆ 
   -  สนับสนุนชมรมผู้สูงอายุ  เพื่อจัดสวัสดิการและส่งเสริมคุณภาพชีวิตที่ดีไม่ให้  
      เป็นภาระของ  สังคม
      - พัฒนาอาชีพของประชาชน  ด้วยการส่งเสริมอาชีพหลัก  อาชีพเสริม  อบรม 
        ให้ความรู้เพิ่มเติม    ทักษะอาชีพ  ตามแนวทางเศรษฐกิจพอเพียง  เพื่อให้  
        ประชาชนสามารถพึ่งตนเองได้ โดยให้มีการ  จัดตั้งและรวมกลุ่มอันเป็นการ 
        สร้างความเข้มแข็งด้านการตลาด  และราคาที่เป็นธรรม
    -  ส่งเสริมและทำนุบำรุงโบราณสถาน  โบราณวัตถุ  พุทธศาสนา
       -  ส่งเสริมความปลอดภัยในชีวิต  และทรัพย์สินของประชาชน  และการช่วย 
       ป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยที่อาจจะเกิดขึ้นทุกเวลา
          - ประสานงานกับหน่วยงานต่าง ๆ ในการจัดกิจกรรมการพัฒนาทุกด้าน  เพื่อให้เกิดผลสัมฤทธิ์ที่ดี  มีประสิทธิภาพเกิดความสามัคคี  ความเจริญก้าวหน้าของท้องถิ่นและชุมชน
2.   หลักความโปร่งใส
     -   จะบริหารงานด้วยความซื่อสัตย์สุจริต   โปร่งใส   ยุติธรรม   เพื่อให้สอดคล้องกับนโยบายของรัฐบาล    ให้ทุกภาคส่วนมีส่วนร่วมในการบริหารจัดการ   โดยยึดหลักประชาชนเป็นศูนย์กลาง  จัดงบประมาณด้วยความเป็นธรรม   และประสานงานกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเพื่อให้เกิดประโยชน์และความอยู่ดีกินดีของพี่น้องประชาชน
  - เผยแพร่ข้อมูลข่าวสารในการบริหารงานให้ทราบอย่างทั่วถึงและต่อเนื่อง
3.   นโยบายด้านโครงสร้างพื้นฐาน

3.1   ด้านคมนาคม

-   ก่อสร้างถนนคอนกรีต   ถนนลาดยาง   ในหมู่บ้านทุกหมู่บ้าน

-   ก่อสร้างซ่อมแซมถนนลูกรัง   เพื่อให้ขนถ่ายผลิตผลทางการเกษตรให้สะดวกรวดเร็วยิ่งขึ้น

-   สร้างและบำรุงถนนภายในหมู่บ้าน   ระหว่างหมู่บ้าน   ตำบล   ให้สะดวกในการสัญจรไปมา

-   ปรับปรุงสร้างระบบระบายน้ำในหมู่บ้านและหามาตรการป้องกันน้ำท่วมขังในหมู่บ้าน

3.2   ด้านแหล่งน้ำ

-   สร้างและขยายเขตประปาในหมู่บ้านและปรับปรุงซ่อมแซมระบบประปาในหมู่บ้านที่มีปัญหา   ให้มีคุณภาพมากยิ่งขึ้น


-   ส่งเสริมบำรุงรักษา   จัดหาแหล่งน้ำอุปโภค   บริโภคและแหล่งน้ำเพื่อ 


การเกษตร

-   สร้างทำนบฝายน้ำล้น   ขุดลอกคลอง   หนอง   บึง   เพื่อการประมง   และการเกษตร

3.3   ด้านไฟฟ้าและแสงสว่าง


-   ขยายเขตไฟฟ้าให้ครบทุกครัวเรือน

-   ขยายซ่อมแซมไฟฟ้าสาธารณะ   เพื่อให้ประชาชนได้รับความสะดวกสบายและความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน


-   ขยายเขตไฟฟ้าเข้าสู่พื้นที่เกษตรกรรม   เพื่อมุ่งพัฒนาการเกษตรแบบ    
                     ผสมผสาน
4.   นโยบายด้านเศรษฐกิจ

ภาคเกษตรกรรม

-   สนับสนุนการทำการเกษตรให้เหมาะสมกับความต้องการของตลาด   และศักยภาพของประชาชนในตำบล


-   ส่งเสริมกระบวนการเรียนรู้   ถ่ายทอดเทคโนโลยีการเกษตร


-   สนับสนุนเงินทุนหมุนเวียน   และปัจจัยการผลิต

-   พัฒนาการแปรรูปผลผลิตทางการเกษตร   เพื่อสนับสนุนนโยบาย   หนึ่งตำบล   หนึ่งผลิตภัณฑ์


-   พัฒนาและส่งเสริมระบบการตลาดของสินค้า
5.   นโยบายด้านทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม

-   ส่งเสริมและสนับสนุนการมีส่วนร่วมของประชาชน   โดยการสร้างจิตสำนึกในการอนุรักษ์ทรัพยากรธรรมชาติ   และสิ่งแวดล้อม

-   ปรับปรุงแหล่งน้ำ   แหล่งทรัพยากรธรรมชาติให้อยู่ในสภาพที่อำนวยประโยชน์แก่ประชาชนให้มากที่สุด   บำบัด   และฟื้นฟูทรัพยากรที่เสื่อมโทรมเพื่อการพัฒนาที่ยั่งยืน

-   จัดหาวัสดุอุปกรณ์และจัดให้มีสถานที่กำจัดขยะมูลฝอยภายในตำบล / แต่ละหมู่บ้าน ตามความเหมาะสม

- มุ่งแก้ไขปัญหามลภาวะและสิ่งปฏิกูลอย่างมีระบบ
6.   ด้านการเมืองและการบริหารจัดการ

-  ส่งเสริม และรักษา  เชิดชูสถาบัน   ชาติ   ศาสนา   พระมหากษัตริย์ ตลอดจนการปกครองในระบอบประชาธิปไตย  อันมีพระมาหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข

-   ส่งเสริมการรักษาความสงบเรียบร้อย   การป้องกันความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินของประชาชน   โดยการเพิ่มบทบาทและหน้าที่ของ   อปพร. หน่วยกู้ชีพกู้ภัย  และตำรวจบ้าน

-   ปรับปรุงพัฒนารายได้ขององค์การบริหารส่วนตำบล   ให้สามารถบริการประชาชนให้ได้รับความสะดวกรวดเร็วและเป็นธรรม

-   เสริมสร้างบุคลากรขององค์การบริหารส่วนตำบลให้มีความรู้ความสามารถในการปฏิบัติงานอย่างมีประสิทธิภาพ

-   ส่งเสริมให้ประชาชนมีส่วนร่วมในการพัฒนา   สนับสนุนการเลือกตั้งในระบอบประชาธิปไตย   เสริมสร้างความเข้าใจอันดีระหว่างประชาชนกับองค์การบริหารส่วนตำบล
-ปรับปรุงห้องประชุมองค์การบริหารส่วนตำบลตะโกทองให้มีมาตรฐาน พร้อมที่จะจัดประชุมในระดับ ต่าง ๆ 
  - ซ่อมแซม ต่อเติม ปรับปรุง อาคารสำนักงานที่ทำการองค์การบริหารส่วนตำบล ตะโกทอง รวมทั้ง  ปรับปรุงสภาพภูมิทัศน์ในเขต อบต.ตะโกทอง

- ส่งเสริมและสนับสนุนการพัฒนาบุคลากรและนำเทคโนโลยีสารสนเทศและองค์ความรู้ทางวิชาการทุกด้าน  เพื่อแก้ปัญหาการบริหารตำบลก้าวสู่ความเจริญ  ทัดเทียมองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอื่น

-   ส่งเสริมให้หน่วยงานอื่นเข้ามามีส่วนร่วม   ในการพัฒนาแบบบูรณาการ
7.   นโยบายการมีส่วนร่วมของประชาชน

องค์การบริหารส่วนตำบลตะโกทอง  เปิดโอกาสให้ประชาชนเข้ามามีส่วนร่วมในการบริหารงานตั้งแต่การรับรู้ข้อมูลข่าวสาร   แสดงความคิดเห็นในการตัดสินใจทำอะไร  อย่างไร   รวมทั้งการตรวจสอบ   และการประเมินผลงานขององค์การบริหารส่วนตำบล   โดยเปิดโอกาสให้ประชาชนมีส่วนร่วมในกิจกรรมต่าง ๆ   ได้แก่   การจัดทำแผนพัฒนา   การจัดซื้อ-จัดจ้างขององค์การบริหารส่วนตำบล   การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบล   การเสนอข้อบัญญัติต่าง ๆ 
8.  นโยบายด้านการป้องกันและแก้ไขปัญหายาเสพติด

สนับสนุนและดำเนินการเพื่อให้การป้องกันและปราบปรามยาเสพติด   โดยสนับสนุนให้ใช้หลักการป้องกันนำหน้าการปราบปราม   ผู้เสพต้องได้รับการรักษา   ผู้ค้าต้องได้รับการลงโทษโดยเด็ดขาดโดย
9.  ปฏิบัติหน้าที่อื่น ๆ ตามที่ทางราชการได้มอบหมายหรือตามนโยบายของรัฐบาล

นโยบายทั้งหมดที่กล่าวมานี้คือนโยบายหลักที่จะต้องดำเนินการให้เห็นผลภายใน  4  ปี   ข้างหน้า   และฝ่ายบริหารจะต้องดำเนินการด้วยความโปร่งใส   ถูกต้องตามระเบียบ   กฎหมาย   และแบบแผนของราชการ   จึงขอนำเรียนต่อสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลตะโกทองทุกท่านได้ทราบ   และร่วมกันปฏิบัติตามหน้าที่ของแต่ละคน   ให้เกิดประโยชน์สูงสุดต่อประชาชน   และประเทศชาติต่อไป    และขอสิ้นสุดการแถลงนโยบายเพียงเท่านี้   ขอบคุณครับ

































